



ИВАНОВ Валерий Владимирович



Валерий Иванов родился 14 июня 1966 года в городе Красноуфимске Свердловской области. Окончил среднюю школу № 85. Работал токарем на Красноуфимском опытно-экспериментальном заводе. Увлекался рыбалькой, филателией, любил читать фантастику. До службы в армии прошел водительские курсы в школе ДОСААФ.

15 октября 1984 года Валерия призвали в погранвойска. Служил в 48-м пограничном отряде (в/ч 2066, Пяндж). Неоднократно участвовал в боевых действиях на территории Республики Афганистан.

Из письма домой:

“...Здесь у нас все зелено, все цветет. А у Вас там, наверное, уже осень, деревья и кустарники покрылись красными и желтыми листьями, и вообще, наверное, все кругом красиво...”

Из письма старшего лейтенанта С.В.Агапова:

“...Наше подразделение выполняет задачи по оказанию международной помощи народу ДРА. По прибытии в подразделение Валерий стал пользоваться авторитетом, принимал участие в нескольких боевых операциях, где проявил мужество и героизм.

При обеспечении безопасности транспортной колонны 23 сентября он, следя со своими подчиненными в головной походной заставе, первым увидел засаду душманов и предупредил об этом своего командира. Подразделение разведывателя развернулось и не дало возможность бандитам расстреливать колонну главных сил. В ходе боя Валерий вывел свое отделение во фланг бандитам и нанес ему огневое поражение, что вызвало панику и замешательство у противника. Но здесь, в период перестрелки, бражеская пуля и нашла его. Тяжело раненный, он не покидал поля боя, пока ему не была оказана медицинская помощь. Улетая, Валерий говорил нам, что все будет хорошо, что он скоро вернется. Но, увы, рана оказалась смертельной...”

Через десять дней, 3 октября 1985 года, Валерий скончался в госпитале.

Посмертно награжден орденом Красной Звезды.

Похоронен в родном городе.

Родители Валерия, Зоя Багышевна и Владимир Отаевич, живут в Красноуфимске.

Из воспоминаний близкого друга В.Чебыкина:

“...Валерий среди нас был самым скромным, тихим парнем, на первый взгляд даже незаметным. Но это только так казалось. На самом деле он был среди друзей общительным, начитанным. Он любил читать фантастику. Мы даже с ним пробовали писать фантастические рассказы. Люблили помечтать, пофантализовать. Он не умел долго сердиться... Хорошим парнем и настоящим товарищем и другом был он для меня...”

